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Pořadatelé nazvali pátý ročník turnaje v české (slovenské) dámě neutrálně – turnaj v dámě. Jde o 

nejvýznamnější dámovou událost na Slovensku a pravidelně se jí úspěšně účastní hráči z Čech.  

Letos jich ve čtrnáctičlenném poli bylo hned pět a to hned z pěti různých míst. Novinkou byla soutěž 

mladých hráčů, které se zúčastnili čtyři slovenské naděje z místního kroužku i jiných míst Slovenska.  
 

Domácí pořadatel Peter Milata připravil v restauraci Salamander, kde se hrálo, velice příjemné 

prostředí s pohoštěním v podobě koláčků a korbáčiků. Celkově byla atmosféra přátelská a uvolněná. 

Mnozí se znají z předchozích setkání, objevilo se i dost nových tváří. Většina z nich se zná z hraní na 

internetu, facebooku a mnozí měli přehled získaný ze stránek naší federace.  Hrálo se systémem každý 

s každým na dvě partie bez hodin ale v doporučeném svižném tempu. Jen málo partií se protáhlo. 

Zvláštností též bylo, že neplatilo pravidlo „sánuto, táhnuto“, což na jedné straně přispělo k pohodové 

atmosféře, na druhé straně to vedlo k situacím, kdy si soupeř „osahal“ několik kamenů, aby poté 

zpravidla stejně nezvolil optimální řešení. Každopádně hlavní rozhodčí Dušan Gachulinec nemusel za 

celou dobu ani jednou zasahovat. 
 

Osobně se mi herně dařilo. V první polovině turnaje jsem si vybudoval dostatečný náskok po výhrách 

4:0 nad Gachulincem a 3:1 nad Jánem Chvalou, takže jsem si mohl dovolit dvě „velmistrovské“ 

remízy s favorizovaných JaroslavemDvořákem a závěrečnou část odehrát v pohodě. Jediná partie, kde 

jsem tahal za kratší konec a čelil převaze soupeře, byla první partie s Hlubíkem, který skončil celkově 

čtvrtý a ze slovenských hráčů druhý. Celkově druhý a  dlouhodobě nejlepší slovenský hráč Chvala 

opět prokázal svoji kvalitu. Nedařilo se Dvořákovi, příjemným překvapením byl Hlubík. Turnaj dětí 

vyhrál domácí Matúš Kotula. 
 

Slovenští hráči se obvykle dobré orientují v zahájení, mají nastudované varianty za pomocí 

počítačových programů, zlepšení vyžaduje střední (poziční) hra, kde občas volí šablonovitá řešení, a 

největší rezervy mají v koncovkách. Celkově se dá s potěšením říci, že jejich úroveň stále roste, 

objevují se noví hráči všech generací včetně té nejmladší. Velkou práci v tomto ohledu dělá Peter 

Milata s podporou Jána Chvaly a Dušana Gachulince. Jano plánuje organizaci turnaje, na tuto akci 

například věnoval hodnotné ceny – mobilní telefony a tablet. Početná účast českých hráčů přispěla k 

rozhodnutí, že naši slovenští přátelé přijedou s velkou pravděpodobností na turnaj a utkání do Hrušek. 

Někteří zvažují účast na Deskohraní, hovořilo se o možnosti kontaktů mládeže s jablůneckým 

kroužkem, účasti slovenských hráčů na Strašnickém kosovi a dalších akcích. 

 

 


